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roCyAapCTBEHHBIN arpapHblil yHUBEpcUTET UMEHU A.A.ExxeBckoro»

I'opronosa B.B., Kosryn H.I'.

Meronnueckas pa3paboTKa Uil CTYAEHTOB 3a0YHOIO OTHEJEHUs, oOydaronmxcs Ha 0aze
OxkJi. mO JUCIUIUIMHE  MaTeMaTuka: anredpa M Hadala MaTeMaTUYeCKOTO aHalln3a;
reomeTpust/

I'opronosa B.B., Koeryn H.I'. r. Yura, Komnemx Arpodusneca 3a0AU - punnana ®PI'bOY
BO «MpxyTckuil rocyaapCTBEHHBIA arpapHblii YHUBEPCUTET UMEHH A.A.EKEBCKOTo»

Hannaa memooduueckas pazpabomka NpeOHA3HAYEeHA 6 HNOMOWb CMYOeHmAam
3A04H020 OMOeNeHUsl CPEOHUX CNeYUATbHbIX YUEOHbIX 3A8e0eHUll, U3YUAIOWUX OUCYUNTIUHY
mMamemamuxa: aneeopa u Hauaia MamemamuiecKko2o anaiusd, 2e0Mempus.

PaccmoTpena Ha 3acemaHMM  IUKIOBOM  KOMHCCHH  0O0IIeo0Opa3oBaTeIbHBIX
mucrutuind (IIpotokon Ne  oT « » )



Beeoenue

Hacrosimmast Meroauyeckas pa3paboTka MpeaHa3HaueHa JJIsi CTYJICHTOB 3a0YHOTO
otaenenus Komnemka Arpoousneca 3a6A .

Metonuueckas pa3pad0TKa COCTaBJIeHa B COOTBETCTBHUU C pabodeil mporpamMmoi
JTUCIUIUIMHBL MaTeMaTHKa: anredpa M Hadajga MaTEeMaTHYCCKOTO aHalli3a, T'e€OMETpHs
Komnemka arpoousneca 3a0A .

KonndecTBO yacoB Ha OCBOCHHE nporpamMmbl TUCHUIINIMHBI MATCMATHUKA!: aJIre6pa u
HavdaJla MaTCMAaTHYCCKOI'O aHaJIn3a, rCOMCTPH::

MaKCHMaJIbHOM y4eOHOM Harpy3ku odyuarornierocs 351 gac, B TOM 4uciie:
00s3aTeIbHON ayIUTOPHOM y4eOHOM HArpy3ku o0ydaromierocsi 26 4acos;
CaMOCTOATEILHOM paboThl 0Oy4Jaromerocs 325 4acos.

OcHoBHOW  (opMOIl  KOHTPOJIA 3a  CAMOCTOSITEIIbHOM  pabOTOM  SBJISIIOTCS
MPaKTUYECKHUE 3aHATHUS, HAITMCAHNE KOHTPOJIBHON paOOTHI.

[loka3aTeneM OLIEHKM PE3yJIbTATOB BHEAYIUTOPHOW CAMOCTOSTEIBHOM padOThI
CTYyJICHTA SIBJIIIOTCS:

- YPOBEHb OCBOEHUS CTYAEHTOM y4EeOHOI0 MaTepuaa,
- YMEHHUE CTYJICHTA UCII0JIb30BaTh TEOPETUYECKHUE 3HAHUS IIPU PELICHUU 33/1a4;
- 000CHOBaHHOCTh M YETKOCTb U3JI0KEHUS OTBETA;

- ohopmileHHE MaTepuaia B COOTBETCTBUH C TPEOOBAHUSIMHU.



Tema Nel: BBenenue. [loHaTue o uncie.

Harypaneapie umcima N @ 1,2,3,4...UCHONB3YIOT JJI TOACYETa TMPEIAMETOB.
MHuoxecTBO Z — 3TO 1Iesble uyncia, Q — palmoHanbHble uncia, R — aeiicTBuTebHBIC YUCIA,
C — KOMIUIEKCHBIE YHCTIA.

PesynbTaTamMy MOJCYETOB, UW3MEPEHUH  SBIAIOTCA 4YHMCIA, KOTOpHIE JIUIIb
HNpUOIU3UTENBHO, ¢ HEKOTOPOH TOYHOCTBIO XapaKTEpU3YIOT UCKOMbIE BEJIMYMHBI. Pa3HOCTH
MEXAYy TOUYHBIM M TPUOMMKEHHBIM 3HAYEHHUEM BEIIMYMHBI HA3BIBACTCS NO2PEUHOCHbIO
npubauxcenus. Ecin X — TOUHOE 3HaU€HUe, a — NPUOIMKEHHOE 3HAaY€HUE, TO Pa3HOCTh (X
- a) =AX - TMOTPEUIHOCTH MPUOTHKEHUS.

|AX|=[x - a] - aGCOMOTHAs TOTPEIIHOCTD MPUOIIKEHNUS;

| Ax|
T~ OTHOCHTENBHAA IIOTPEIIHOCTE IpUOIMKEHUS
a

|AX| < h - rpanuIia aOCOMIOTHON TOTPEITHOCTH

|Ax| o
Tl < - rpaHHIla OTHOCUTEIHLHOU MOTPEITHOCTH
a

AOCOITIOTHASI IOTPEITHOCTh CYMMBI M Pa3HOCTH PUOIMKCHHBIX 3HaYeHuit h=h;+h;
OTHOCHTEINbHAS MOTPEIIHOCTh MPOU3BENCHHS U YACTHOTO 0=0110;

Brinmosnnenne BEIYUCIICHUN C HpI/I6J'II/I)KCHHBIMI/I JAHHBIMU.

e Haiinure cymMmmMy W pa3HOCTh MPUOTMKEHHBIX 3HaUYeHM uucen x= 6,54+0,005 u
y=16,22+0,05. Pemenne: x+y =(6,54+16,22) + (0,005+0,05) = 22,76 + 0,055
Komnnexcuvimu yuciamu Ha3bIBarOTCS YWCia Buaa a+ bi , tne a u b -

eHiCTBUTEBHBIC YHCIA, YACIO 1 — MHEMAs exuHuma (i° = - 1).
Tpuronomerpudeckas GopMa KOMIJICKCHOTO Yncia Z = - (C0S @ + i Sin )
TMokazarenpHast GopMa KOMILIEKCHOTO YHCIa Z = I+ e,

Brinonnenue apudmeTrnueckux 1edCTBUM ¢ KOMIUIEKCHBIMUA YUCTIaAMHU:

e Haiitu cymMy, pa3HOCTb, MPOU3BEAEHUE JBYX KOMIUIEKCHBIX Uncen Z 1 = 2 — 30 U
z, = 2 —i. Pemenne: z; + 2, = (2+2) + (-3i- i) =4 - 4i

21-2,=(2-2)+ (-3i— (1)) =0-2i=-2i. 7-2,=22-2i -6i+3i2=4-8i—-3=1-8i.

Tema Ne2 Kophu, crenenu u sorapupmMbl

OCHOBHBIE CBOMCTBA CTEIIEHU C HATYPAJIbHBIM ITOKA3ATEJIEM:
ITyctb ae N,be N,ne N,me N , Toraa cripaBe/JTMBBI CBOWCTBA CTEIICHH C HATYPATbHBIM ITOKa3aTelIeM.

1. a"-a"=a

n+m

2. —=a



log 1=0
log,a=1
log,(x-y)=log_x+log_ v

4. Iogagzlogax—logay

6
7
8.
OCHOBHBIE CBOVCTBA JIOTAPM®MOB.
1
2
3

5. |ogax“:n-|0gax
_log,x
log,a

OCHOBHBIE CBOMCTBA KBAJIPATHOI'O KOPHJI.

1. Ja-b=+a-b,a>0,b>0

\/7 \/_, a>0, b>0.

) =a,a>0

, a>0, a#£l.

6. log,x

OCHOBHBIE CBOVICTBA APUPMETHUYECKOI'O KOPHSI.
1. Ecm¥Ya =b ;0 a=b", a>0, b>

2. (Waf =a, a0

3. T/—_a = —WE , M — HeuetHoe, a>0

4. Ya-b=%a Vb, a>0, b0

b %b

5. W=”W€,azo

OOPMVIJIbI COKPAIEHHOI'O YMHOXEHUWA.
a’-b”>=(a—b)Ya+b)

(a+b)* =a® +2ab+b?

(a—b)* =a® —2ab+b?

(a+b)3 = a®+3a’b +3ab? +b°

cad+b® = a+b)(a —ab+b?)

—b® = (a—b)a? +ab+b?)

© gk~ whnh -

BrinonHenne neMcTBU ¢ KOPHSIMU U CTENEHSIMU, Jorapudmamu

e V9:-25-100=3-5-10 =150

3’1 1
[ ] _——= -
27 3



3 5 8
o 48-48 =48 =41 =4
[ 10g1214‘4‘=2
1
o log5E= —4

Pemenne nokazarenbHbIX, JOTapUPMUUESCKUX U UPPALIMOHAIBHBIX YPaBHEHUH!
o 3% =32 :4x=2;x=%
e log,(4x—3)=2; 4x-7=7*; x=13
e VXx+2=4;(Wx+2)P2=4%;x+2=16; x=16-2; x=14

Tema No3 [IpsiMble U TIIIOCKOCTH B pocTpaHcTBe.(124.)
AKCHOMBI CTEPEOMETPUU U CJEACTBUS U3 HUX.

Axkcuoma 1. Yepe3 moOble TpU TOYKH, HE JEXKallde Ha OJHOW MPSMOM, MPOXOJIUT
IJIOCKOCTb, U IPUTOM TOJIBKO OJHA.

Axcuoma 2. Ecim ABC TOYKH prIMOﬁ JCXKaT B IINIOCKOCTH, TO BCC TOYKH prlMOﬁ JCXKaT B
ATOM MJIOCKOCTH. (HpHMaH JIC)KHUT HaA INIOCKOCTHU WIH INIOCKOCTD ITPOXOIHUT YCPEC3 HpiIMYI-O).

B
/
o

N3 akcuomebl 2 cieayeT, 4To €Ciu mpsiMasl HE JICKUT B JAHHOW IUIOCKOCTH, TO OHA
UMeeT ¢ Hel He Oosiee ogHOM oOmel Touku. Eciu mpsiMas MU IJIIOCKOCTh UMEIOT OJIHY
0OIIIyI0 TOYKY, TO TOBOPST, YTO OHU MEPECECKAIOTCS.

¥

Axcnoma 3.
Ecnu nBe pa3nuyHbie MIOCKOCTH UMEIOT OOIIYI0 TOUKY, TO OHU UMEIOT OOIIYIO
MPSMYI0, Ha KOTOPO# JIexaT BCe 00IHe TOUKH ITUX TUIOCKOCTEH.
B Ttakom cirydae roBopsT, IIOCKOCTH MEPECEKAOTCS TI0 MPSMOH.
[Tpumep: nepeceuenre AByX CMEKHBIX CTE€H, CTEHBI U MTOTOJIKA KOMHATHI

i a4
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BzaumHoe PpaCIIOJIOKCHUC IIPAMBIX, HpﬂMOfI " IIJIOCKOCTH, IIOCKOCTEM B IIPOCTPAHCTBCE.

I[Be MMPAMBIC B IIPOCTPAHCTBC HA3LIBAKOTCA napdajliejibHbiMi, €CJIIN OHU JICKAT B OI[HOﬁ
IIJIOCKOCTH U HEC IICPCCCKAIOTCA.

TeopeMa O IMapaJuICIIbHBIX IIPAMBbIX.

UYepes mo0yI0 TOUKY MPOCTPAHCTBA, HE JISKAIIYIO HA JAHHOW MPSAMOMN, TPOXOIUT
npsiMasi, napajuieabHasi JTaHHOM, U PUTOM TOJIBKO OJIHA.

=7

Ecnu ogHa u3 ABYX MapajuieabHbIX MPSAMBIX [IEPECEKAET TaHHYIO IIIOCKOCTh, TO U
Apyras npsiMasi IepeceKaeT ATy INIOCKOCTb.
o |

| 1

e

ITpsimast ¥ JIOCKOCTh HA3BIBAKOTCS NAPALLETbHLIMU, €CIIA OHA HE UMEIOT OOIINX
TOYEK.

Teopema. Ecim npsmas, He nexamias B JaHHOW INIOCKOCTH, NTapajulesibHa KaKOM-
HUOYIb IPSMOM, JIeXkKaIIeil B 3TOM MJIOCKOCTH, TO OHA NapajliebHa JAHHOU MIOCKOCTH.

.

Ecnu ogHa u3 ABYX napajuiedbHbIX IPSIMBIX NapajuieibHa JAHHOU MIIOCKOCTH, TO
apyras npsimasi TM00 TakXe napajijiesibHa JaHHOM MIIOCKOCTH, JIMOO JIEKUT B ATOU
IIJIOCKOCTH.

v

Teopema o mpex nepnenouxynsapax. llpsimasi, mpoBeeHHAs B MJIOCKOCTH Y€pPe3 OCHOBAHHE
HAKJIOHHOW, NEPICHANKYISPHO K €€ MPOEKLUHUU Ha 3TY IUIOCKOCTbh, MEPIEHAUKYJISIPHA U K
caMOU HAKJIOHHOM.

Jleyepannulti yeon — TPOCTPAHCTBEHHAs] TeoMeTpudeckas Qurypa, oOpazoBaHHas IBYMs
MOJIYTUIOCKOCTSIMH, HMCXOASIIMMH W3 OJHOW MPSAMOW, a TakKe 4YacTh IPOCTPAHCTBA,
OTrpaHUYCHHAS ITHMH MOJTYTUIOCKOCTSIMHU.
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[Ipumepsl penieHus 3aaau.

K = AaHO!

ABCD — xeanpar,
AK | (ABCD).

Hoxazare: BC 1 BK.

AR L (ABCTN (o yonoBHED),

BE — gmaxnonHas,

AR — npoexuna KB ga nnockecte (ABCD),

EC 1 AR (kay cMe®HEE CTOROHE FEATPAaTA),

Torna BC | BE (oo TeopeuMe o TPeX OepOeHIHEVIALAL ).

2. N3 Bepmmabl npsimoyroiasHuka ABCD BoccTaBnen neprieaukyisip AK
Paccrostnuss ot Ttoukm K no npyrux BepmmH paBHBI 6 cM, 7 cM, 9 cm
nepreHaukyspa AK.

Ko aHo:

ABCD — npAaMo yTONBHHE,
AK 1 (ABCD)

17 A AKD — npaAMoyroneHER. I1o Teopene IIndaropa: D2 = A2 + AD=

Hafigem A, JamerHn, urto A1 = B,

2y Paccumotpram A EKEBC:

AF 1 (ABCTY, BE marncwxan, AF — opoernua BE wa nnockocTe.

EBECZl AB (Mak cMeEHBIE CTORCHE OIRAMOYVToILHHKA ).

Torma BC L BE (oo Teopeme o ThexX DepHeHOQHEYIARaX), T. 2. & BEC — opAMovyrolLHELH,
< B =390

31 I1e Teopeme IIundaropa: K CO2=EE?2 + BC2. Orcromga cnenyeT,
BC2=KC2-—BE2=281—49 =32 To ecte AD?*= 32,

Ay Wunreeaa 1), gueen: AK2 = D2 — AT2 =326 — 22 = 4 BgagnT, A = 2(cw).

Tema Ne4 Bektopsl u koopanHaThi(184.).

BekTop — HanpaBiIeHHBIN OTPE30K.

KoopauHath! BekTOpa AB =(Xs — Xa} Yo — Ya ; Zs — Za)

JlnuHa BekTOpa @ (X; Y; Z) HaxoauTes o opMydie: | a [=y/x2 + y2 + 722

—

CKanspHO€E IPOM3BENECHHE BEKTOPOB: A+ b =X "X, + VY, * Vo + 21 * 2,

K €ro INIOCKOCTH.
. Haiinure nimuny



BekTopHoe npousBeieHue BEKTOPOB

B
J
a,
b,

L.Qi s..D

a,
b,
= [:a}_ b —a, -E::}_)- ?+ (ﬂ"— -b_—a, -b:]- F+ (EII : E:}_ —a, -bl_]-k_'}

HexoTopsle 3a1aun Ha BEKTOPBI

1) Jausr Bextopsl d (1; 2; 0), b (3; 2; 1). Haiinure IIMHBI JaHHBIX BEKTOPOB, CKAISPHOE

IPOU3BEICHUE BEKTOPOB a U b. Pelenue: 1umHa 13| =V12+22+02=vV1+4+0=+5 ;

JUIMHA |I;| =V32+22+12 =9+ 4 + 1 =14 ; ckanspHoe npousBexenne d-b =1-3 +

2:24+0:-1=34+44+0=7

2) Hdaubr Toukn A(10;- 2; 8), B(8; 0; 7), C(10; 2; 8). Haiimute nmepumetp TpeyroiapHuka ABC.

Pemenwne: |AB| = \/(8 —10)24+(0+2)2+(7—-8)2=+V4+4+1=3
IBC[=/(10-8)2+(2-0)2+(8-7)2=V4+4+1=3

ICA] = /(10 -10)2+ (-2 —2)2+(8—8)2=v0+4+0=2
[lepumerp P = 3+3+2 =8
Tema Ne 5 MHoOrorpaHHUKH U TeJla BpaIllCHHUS.

MHOZOZpaHHuK - FCOMCTPHUUCCKOC TCJIO, OrpaHUYCHHOC CO BCCX CTOPOH IINIOCKUMHU
MHOTI'OYI'OJIbHUKAMM - SPAHAMU.

Ilpusma (n-yeonvuas) - 3TO MHOTOTPAHHUK, IBE TPaHH KOTOPOTO - paBHBIC N-
YrOJILHUKH, JISKAITUE B MapAJUICIbHBIX IIOCKOCTIX (0CHO8aHUS IPU3MBI), @ OCTAIBLHBIC N

rpaHei - napasuiesiorpaMmMbl (boxrosbie 2panu npusmbl).
boxkosvie pebpa - 3T0 OTpe3KH, COSAMHSIONINE COOTBETCTBYIOIINE BEPITUHBI OCHOBAHHU.
llosepxnocmv  npusmvl -  3T0  Queypa, 00pazoeanHas  6cemMu  SPAHAMU

npuzmsl. boxosasi nogepxHOCTh TPU3MBI - 3TO (urypa, oOpa3zoBaHHas OOKOBBIMU
rpaHsMH. Boicoma npuzmsi - 3TO TEPIEHANKYJISAP, OMYIIEHHBIM U3 JIFOOOW TOYKH OJHOTO
OCHOBAHUS Ha MIIOCKOCTh APYrOro OCHOBAHUS.

lpamas npuzma - 310 TIpU3Ma, OOKOBBIE TpaHu (pedpa) KOTOPOU MEePIEHANKYIISIPHbBI
OCHOBAHUSIM.

Ilupamuda — MHOTOTpaHHUK, B OCHOBAaHUU KOTOPOTO JICKHUT MHOTOYTOJIbHUK, a
OCTaJIbHBIE TPAHU SIBISIOTCS TPEYTOJbHUKAMH, KOTOpPbIE HMMEIOT OOIIYyI0 BEpIIMHY.
[Tupamuga — 3TO YaCTHBIN Cly4yan KOHYycA.


https://www.calc.ru/Geometricheskiye-Tela.html
https://www.calc.ru/105.html
https://www.calc.ru/Geometricheskiye-Tela-Konus.html

MHOIr orPAHHUKHU

OBBEMBI MnowAlb NMOBEPXHOCTU
i I S = 6a*
P a — pedpo Kyda d=av3

JUITHHA JIHaroHaJiu

a
Ky6

S =25peq t SGOK

Soct * N | Soey — NI0MA/L OCHOBAHUA

h — BbBICOTA

T S = 2ab + 2ac + 2bc

b V=(l'b'C

d = \Ja% + b? + 2

S = 28¢¢cu + Ssok

R

i |V =Stk | Soew — TJIONA/LH OCHOBAHNS

h — BbICcOTA

S = Socu + Ssox

nupamunga

[ununopom Ha3bIBAETCS TENIO, KOTOPOE COCTOUT W3 JBYX KPYrOB, COBMENIAEMBIX
MapajulelibHbIM TEPEHOCOM, U BCEX OTPE3KOB, COEIUHSAIONIMX COOTBETCTBYIOIIHME TOYKH
ATUX KPYroB. DTH KPYTH HA3BIBAIOTCS OCHOBAHUAMU YUIUHOPA, & OTPE3KU, COCTUHSIONINE
COOTBETCTBYIOIINE TOYKH OCHOBAHUM, — 00pa3yiomumu yuiuHopa.

Ecmn oOpa3yrolue MEPIICHANKYJISIPHBI OCHOBAHUSM, TO HWIAHAD
Ha3bIBACTCS NPAMBIM YUTUHOPOM.
Llap — Tteno, cocrosiliee U3 BCEX TOYEK IMPOCTPAHCTBA, HAXOIAIIUXCI Ha

pacctosHuM He Oosiee R oT HEKOoTOpoil  TOUKM, KOTOpas Ha3bIBACTCS YEHMPOM
wapa. R Ha3wpIBaeTcs paouycom wapa.

Cghepa — 510 noBepxHOCTh mmapa. Cdepa ABIIETCS MHOKECTBOM TOYEK, OTCTOSIIINX
OT €€ IICHTpa Ha pacCcTosIHUU R.

Konyc — 5310 TeEno, kotopoe moiydaeTrcs TpH OOBEIUHEHUH BCEX OTPE3KOB,
COCMHSIONINX TOYKHU KpyTra (0CcHO8aHue KoHyca) ¢ 6epuiutoll Konycd.
Ilpsimou xoHyc — 3TO KOHYC, BEpUIMHA KOTOPOTO JIEKUT Ha MPSIMOH,

MEPICHIUKYJIIPHOW OCHOBAaHUIO W MPOXOMSIIEH Yepe3 IEHTP OCHOBaHMS. JTa MpsiMas
HAa3bIBACTCS OCbIO NPAMO20 KOHYCA.



Bvicoma konyca — 3TO OTpE30K, MPOBEJAEHHBIM U3 BEPIIMHBI KOHYCa K OCHOBaHUIO
NEPHEHANKYIJIIPHO OCHOBAHHMIO KOHyca. OTpe30K, KOTOPBI COEAUHSAET BEPILIMHY KOHYyCa C
OKpPY>KHOCTBIO B OCHOBAaHWH, Ha3bIBACTCA 00pasyrowell KoHyca.

V =ar?h , ; ;
S = 255cu + Seox =
I - paguyc OCHOBaHWA = 2712 + 27rh
h - BoicoTa
Uunuuap
! S = Socn + 5‘60}: =
F_ 1 :
V = Eﬂ--rQh_ = 72 + 7rl [ = m
[ - obpasyiolian
Konyc
V =473 S = 4mr?
LWap
3agayn.

1. OceBoe cedeHne MHINHIPA — KBAAPAT, IUIONIAb OCHOBAHMS [ITHHAPA paBHa 161 cv’,
Pannyc ocHOBaHMs IMIIMHApPA paBeH 4 cM, a BeIcOTa IMIMHpa — 8 cM. Haiitu rutomans
IIOBEPXHOCTHU IWIMHApPA. Pemenue: Bocnonb3yemes popmynoit S =2-m-4%2+2 w4 -
8 = 321 + 641 = 961 cM?.

OTBeT: MmI0MaIh TOBEPXHOCTH IIIHHIpA S= 967 cM>,

2. Obpasytomias koHyca paBHa 13 cm, paanyc ocHoBaHUS — 5 cM. HaliT BeICOTY KOHYCa.
Pemenue: h= V169—25=1144=12

OtBet: h=12 cm.

3. Beicota munuHapa paBHa 3 cM, paanyc OCHOBaHUS — 2 cM. HaliTi muaronanb oceBoro
CEYCHMUS.

Pemtenue: d= V9+16=125=5

Tema Ne 6 Tpuronomerpus.

a

c

PaccMoTpum npsIMOYTOIBHBINA TPEYTOJIBHUK:

Cunycom ocmpo2o yena TPSIMOYTOJBHOTO TPEYroJbHHKA HA3BIBACTCS  OTHOIICHHUE
POTHBOJICKAIIIETO KaTeTa K runotenyse:  Sin A=a/b; sin C=c/b

Kocunycom ocmpo2o yena TpSIMOYTOJBHOTO TPEYrojbHUKA HA3BIBACTCS OTHOIICHHE
npujIekaIiero karera Kk rumorenyse:  €0S A=c/b; cos C=a/b

Taneencom ocmpozo yena TPSAMOYTOJIBHOTO TPEYrOJbHUKA HA3bIBAETCS OTHOILICHHE
MPOTHUBOJISXKAIIIETO KaTeTa K npuiekamiemy: tg A=a/c; tg C=c/a.



OTH onipeiesieHrusT TPUTOHOMETPUUYECKUX (PYHKIMUM YTOOHO HCIOJIB30BaTh MPH
pElIEHUH TEeOMETPUYECKUX 3a/ay, CBSI3aHHBIX C HAXOXKJIEHHEM CTOPOH U YIJIOB B
PSIMOYTOJLHOM TPEYTOJIbHUKE, OJTHAKO OHHM HE YJYUIAalOT MOHUMAHMS TOTO, YTO U3 ceOs
MPEACTABISIIOT MpucoHoMempudecKue QyuKyuu AIMEHHO KaK (QyHKIUU.

['eoMeTpuyeckoe omnpeneneHrue TPUTOHOMETPUUYECKUX (YHKIHMI yT0OHO BBECTH C
MOMOIIBIO eOuHUYHO020 Kpyea. Ha TpuBEIEHHOM HUXE PHUCYHKE H300pakeH Kpyr
pamuycom r=1. Ha oxpyxHocTH o00o3HaueHa Touka M(X,y). VYrom wmexay paauyc-

BCKTOPOM OM 1 oJIOKUTEIIBHBEIM HaIIpaBJICHUCM OCH Ox PaBCH .
y

M(x.y)

- ™
r ‘ "
/iy =sina
\(X ‘y .‘\
PN | 12 X

O x=cosa ‘;“ 1

Cunycom yria o Ha3pIBa€TCsl OTHOIIICHHE OpAMHATHI Y Touku M(X,Y) K paguycy I
sina=y/r. IlockonbKy =1, To cuHyC paBeH opauHaTe Touku M(X,Y).

Kocunycom yria o Ha3pIBaeTCs OTHOIIEHHE abciucchl X Touku M(X,Y) K paauycy I
COSO=X/T .

Taneencom yria o, Ha3bIBaCTCs OTHOIICHHE opauHaThl Y Touku M(X,y) k ee abcrucce X: tg
o=y/x, x#0

Ilepesoo uz epadychoii mepovl 8 pAOUAHHYIO

o o

“ = @paz{.

. 4bmw T

[Tpumep. lan yronf B Mpa):[= Epa):[.

Ilepesoo uz paouanuoii mepvl 6 2padyCcHyO

¥ .
o= —-180"
m
-
ITpumep. J[aun yron Opan. Bepasuts ero BeamumHy B Tpaaycax. Pewenue.
T . 5
= —— - 180" = 30"
pan O-m :

COOTHOHIEHU A MEXOY ®YHKIIUAMU OJJHOT'O 1 TOT'O XXE APTYMEHTA.
1. Sin®x+Cos?x =1




_sinx

2. tgXx=—
COS X
3. Ctgx = X
sin x
4. 1+tg°x=—
cos? x
5. l+ctg’x=—:
sin® x
6. tgx-ctgx =1
YETHOCTb 1 HEYUETHOCTb TPUTOHOMETPUYECKHMX ®YHKITUNA.
1. sin(=x)=-sinx
2. cos(—x)=cosx
3. tg(~x)=—tgx
4. ctg(~x)=—ctgx

DOOPMVIJIbI ITPUBEJIEHU .
apryMeHT byHKIUSA
sin oS tg ctg
- - sina, cos o - tga - ctga
T cosa sina ctga tga
——a
2
T cosa - sina - ctga - tga
—+a
2
T—a sino. - cosal - tga - ctgal
T+o - sinal - cosa tga ctga
37 - cosa - sina ctga tga
——a
2
37 - cosal sina - ctga - tgal
—+a
2
27—« - sinal cosa. - tga - ctga
2r+a sino. cosa tga ctga
3HayeHre TPUTOHOMETPUYECKUX (PYHKIMI HEKOTOPBIX YIJIOB.
Benuuuns! yrina
OyHKIUs 0° 30° 45° 60° 90" 180° 270° 360°
/6 /4 /3 /2 n 3n/2 2n
sina 0 1 V2 V3 1 0 -1 0
2 2 2
cosa 1 V3 V2 1 0 -1 0 1
2 2 2
tga 0 \3 1 \3 - 0 - 0
3
ctga - \3 1 \3 0 - 0 -
3

®OPMVJIbI IBOMHOI'O VIJIA.

1. Sin2x = 2SinxCosx




2. Cos2x = Cos’x — Sin®x

3. tg2x= 2t_gx2
1-tg°x
ctg’x—1
4. Ctgox =9 X2
2ctgx
pagpuk pyHKyuu cuHyc y = sin X, obnacTtb onpegenenuns: X € R, obnactb 3HadeHun: —1 < sin x < 1

Mpacbuk pyHKUUU MaHz2eHC Y = tg X, obnacTb onpegeneHus: X € R, X # (2k + 1)r7/2, obnactb 3HaYeHU: —~ <

tgx <
y

y=tanx

Mpacbuk pyHKUUU KOMaH2eHC Y = Ctg X, 0bnacTb onpeaeneHus: X € #, X # kir, obnacTb 3HaYeHU: —= < ctg X < =
y

y=cotx

[TpocTeiiline TPUTOHOMETPUUECKUE YPABHEHUS

A a -1 0 1

- : T T

sin x=A (—1)"arcsina+ nn —5+ 2mn mn 5+27m

4
cos x= A +arccosa + 2nn T+ 2nn E +mn 2mn

T 4

tgx=A arctga +mn = +mn ™ - 1o
3n T T

ctg x=A arcctga +mn 7y + 7n > + mn = +7n




[Tpumep . Pemmth ypaBHeHHe cos™ X +cosx—2=0,

Pemienne. D10 ypaBHEHUE SBISETCS KBaJAPATHBIM OTHOCHUTENBHO 05X . [loaTOMY caenaem
2 = = —2

3aMeHy COSX =1 B pe3yibTaTe noayduM ypaBHenue [ +f—2=0_ Ero xopuu: L5 :

TO €CTh IoJy4aeM ypaBHeHue C0sx=1 yyy cosx=-2 [IepBoe ypaBHEHHE

= T3 o
naer = 27k. K€Z Bropoe ypaBHeHHE He HMeeT KOPHEIL.

Oreer; ¥ =27k, kel

Ipumep . Pemuts ypaBHeHme 6008’ X+ 5sinx—7=0,

2 . 2
Pemenne. Tak  kak cos"x=1-sin"X 1o  ypaBHEHHE MOXHO  IPCICTaBUTh B
6(1-sin®x)+Ssinx—7=0

BUE : ; 6sin’ x—Ssinx+1=0, Cpemaem 3ameny [ =SinX [Togyunm
51
2 D=25—5-4=1= I1.1=
KBaJpaTHOE ypaBHeHue 6" —5f +1=0 pemras kotopoe, UMeeM: - 12 10
1 1
Il = :: I‘ =—
€CTh < 3, Takum oOpazom, MTOJIYy4YUM IBa IIPOCTENIINX
. 1 : 1
SN xX=— SIMXY =—
ypaBHEHUS 2 wim 3, Pemas ux,
.‘-{'=I:—1)"E+FLIC: keZ x=(-1) arcsin—+7k, kZ
nMeeM 6 WIIH 3

(=1 L+ 7k (=1)" arcsin 1, wk, ke Z
OTBer: 6 3

IIpumep . Pemnts ypaBHEHUE:
3sin’x— 2sinxcosx—cos’ x=0.

Pemenne. DTO  ypaBHEHHE SABISETCS  ONHOPOAHBIM  OTHOCHTENBHO SIIX y cosx

2 ) e Ve _1—
. [MosToMy, pasfenus ero Ha COS X (cosx *0) nomyquw ¥& X~ 2g=1=0 Bpenem monyio

nepeMennyo €%~ ! y pemmm kBagpatHoe ypaBHeHue 3 —26-1=0,
1
h=1Lt,=—=
Ero xopuu 3. Monyynunu fgBa  OPOCTEHIIMX  TPUTOHOMETPUUYECKHX
YpaBHEHUSA . Pemas UX,
: 1
x=E+:rﬁc=kEZ x=—arcig—+ak, keZ
HaiiIeM: 4 WIH 3

£+g}’q —m‘ca‘gl+?rﬁc; ke Z
Oteet: 4 3

Ipumep . Pemmts ypaBHeHue Sin2x—cosx=0,



Pemenne. [Ipumenss (GopMmylly CHHyca IBOWHOrO yrIja, IIOJMy4uM Sift 2X = 2sinxcosx

7 g 1= o
, cosx(2sinx -1 =0 [Joryyennoe ypaBHeHHE DAaBHOCHIBHO COBOKYIHOCTH YPABHEHHMIL:

cosx=0 2sinx—-1=10

T
x=—+ak keZ
Pemenue 1-ro ypaBHeHus: 2

: sin x =
Vpasuenue 2sinx—1=0 ppeoGpasyem K BUJLY

x=(—1)‘*iﬁr+:rﬁc; kez

| =

, UMEIOIIEMY

pemieHue

Zimk, (- 24k, keZ
OTBeT: ~ 6

[IpeoOpa3zoBaHre CyMMbl TPUTOHOMETPUYECKUX (PYHKIUI B TPOU3BEACHUE

[Ipu peiieHny ypaBHEHHI TaHHBIM CITIOCOOOM HEOOXOUMO 3HATH (HOPMYJIBI:

. . . oot o= [
sina + sinf = 2 sin 5 €08 —5—,
. . R A ! o+ [
sina —sin p = 2 sin 5 Cos —5,
ot 4 o
cosa +cos =2 cos 203037[],
e o R L R
cosco —cos f = 2 sin 5 sin —5—,
sin (o + [3) sin (o — )
i +toe = — 7 — 1z e
tgo+tgp cos ocos 37 tgo—tgp sinosinp?

sin (o + [3) sin (f — o)

ctga +tcetg f= ctg o —ctgp =

sin o sin 37 sinosin
(m . .
cos| :—Bx |—sindx=0
Ilpumep . Pemuth ypaBHeHUE -~ /
(m .\ ..
Cos| ——3x |=sim3x
[ 2 ]
Pemenue. I1o bopmynam NPUBEICHUS N / . [Tonyuyaem

ypaBHeHue Sin3x—sin2x=0, Tlomp3ysck BbIIE NpPHUBEAEHHON GOpMYIIOii, Tpeobpasyem
Pa3sHOCTH CUHYCOB B IIPOM3BEICHHE:

. . . 3x—2x 3x+2; . X Sx
sin3x—sm2x=2sn Ccos = 2sm —cos—
2 2 2 2
. X 5x . X Sx
25111;::057:(] 51n;=[l ms?zﬂ
B pesynbrare wumeem ypaBHEHHE - “ , OTKyIa ~ WA -

T 2
'{=£+?Tﬁc; keZ

= J-.r T . B
Pemas 3T1 ypaBHEHUS, TOTy4YUM -~ Irk. ke Z. 5



2mk, 2+ 22k kez
OTBerT: 5

[IpeoOpazoBanue Mpou3BeIeHUS TPUTOHOMETPUUECKUX PYHKIIUN B CyMMY

sin (o + p) =sinwcos p + cos wsin f,
sin(a — p) = sina cos  — cos a sin fi,
cos(a + P)=cosacos P — sin o sin 5,
cos(a — ) =cosacos P + sina sin B,

_ teattgp _ tea-tgp
@+ P = Tigagp O P = Tigaws
_ ctgactgPp -1 _ ctgactgP il
ctg (o« + P) = ctg B tetgo ? ctg (o = P) = etgf-ctga

sin asin p = %[cos (c = p) — cos (o + B)],
1
cos ccos p = > [cos (o — B) + cos (o + B)],

1
sina cos p = 3[sin (o — B) + sin (o + P)].

IIpumep . PemuTh ypaBHeHue Sill 2X sin 6X = c0sX COS3X

Pemenue. [IpeoOpaszyem 1o BbIllle TPUBEACHHBIM (POPMYJIaM JIEBYIO M MPaBYIO YacTH
ypaBHEHUS. B pe3ynbrare noaydum:

%[cos( 2xt - 6x) — cos(2x + 6x)] = %[cos(x —3x) +cos(x + 3x)]

pHaye COs4x—cosBx=coslx+cosdx 1o ecTp COSBX+COslx =0 [IpeoGpa3oBeiBas Temeph B

IpOU3BEJEHHE  CyMMY  KOCHHYCOB,  OyaeM  mMeTh £€085xcos3x=0_  orkyma
cosSx=10, x=£+ﬂ:}’c52 cos3x =0, x=£+ﬁ;kez
10 5 - 6 3

ks ak T Ak
Orser: 10 576 3

Tema Ne 7 YucnoBast ¢pynkimsi. CBoCTBa U TpadUKU HEKOTOPBIX AIEMEHTAPHBIX (PYHKITUH.

@yukyusa SIBISIETCS 3aJlaHHOW, WHA4Ye TOBOPS, W3BECTHOW, €CIHA I KaXI0ro
3HAYEHMSI BO3MOKHOTO YHCJIA apTyMEHTOB MOXHO Y3HaTh COOTBETCTBYIOIIEE 3HAUCHUE
¢byukiuu. Haunbonee pacnpocTpaHeHHBIE TPU cnocoba 3adanus GyHKyuu: TaOJIUYHBIN,
rpauuecKuii, aHATUTUYECKHM, CYIIECTBYIOT €I11€ CIOBECHBIN M PEKYPCUBHBIN CTIOCOOBI.

®OyHKIMSA y = X', TA€ N - HATYPAILHOE YMCIIO, HA3BIBAETCS CMeneHHol (YyHKUMEN ¢
HaTypaJbHBIM mokazateneM. Ilpy n = 1 momywaem QyHKOHIO Yy = X.
Ipu n = 2 nonyuaeM GyHKIMIO ¥ = X°.


https://www.calc.ru/Funktsiya.html

3amMeTuM, UTO JJIs HaTypajbHBIX N cTeneHHas (yHKIMS OIpe/iesieHa Ha Bee
YUCTIOBOM OcH. [{Ji MPOU3BOJIBHBIX BEIIECTBEHHBIX N 3TO HEBO3MOXKHO, IOATOMY
cTeneHHas (QyHKIHS C BEIIECTBEHHBIM MOKAa3aTEJIeM ONpeEIeIeHa TOIBKO IS
MOJIOKUTENIbHBIX X .

OyHKIUA Y = X2,

[TepeuncauMm cBoMCTBA QYHKIIUU Y = X,
1) Obnacts onpeneneHust PyHKIIUU - BCS YACTOBAs MpsiMasi.
2) y=x* - wernast pynxuus (£ ( - x) = (- x)°=x=f (X)).
3) Ha mpomesxyTke [0; + 00) dbyHKIus Bospactaet (eciu 0 < X; < Xz , TO X;° < Xp7,
a 9TO U 03HAYAET BO3pacTaHue (QyHKIUN).
4) Ha mpomexytke ( - o ; 0] dbyaknust yosiBaeT ( eciu X; < X, < 0, TO X% > X,° ,a
ATO W O3Ha4aeT yObIBaHUE (DYHKITHN).

I'padukom yHKIMH ¥ = X° sBiIseTcs mapa6ouaa (CM. prc).

y
9
y=x*

F2-10] 1 2 3 x

DOyHKIUA Y = x°,

[Tepeuncaum CBOMCTBA byHKIIUN y = x°,
1) O6nacts  omnpeneneHus  GyHKIMM -  BCA  YUCIOBas  MpsiMasl.
2) y = x°- wmewernas dyuxkmms (f (- x) = (- x)°= - x*= - f (X))
3) @OyHkmus y = x° BO3pacTaeT Ha  BCEHM  YUCIOBOM  MPSIMOM.

I'paduk pyskumm y = x° n3o0paxkeH Ha pucyHke. OH Ha3bIBaeTCs KyOM4ecKoii
napa0oJiou.

yax?

=~
-
L

Iloxazamenvnas @ynkyus 510 Qynxums Y(X) = a*, 3aBucAmas oOT IOKa3aTens
CTEIEHH X, TP HEKOTOPOM (PMKCHPOBAHHOM 3HAUYECHUHM OCHOBAHHH CTEIICHH al.



-3 -2 -1 o 1 2 3
Tpadux dyExnun YV = a*

Ha rpaduke mnpencraBieHbl 3HAUYEHUS TOKAa3aTENbHON  (YHKIUH yx)= a”

JUI YeThIpeX 3HAYCHHH ocnosanus cmenenu.d =2,a =8,a = 1/2ua = 1/8. Ha rpaduke
BHUJIHO, YTO mpu a > lmokazarenbHas (yHKIMS MOHOTOHHO Bo3pactaer. Yem Oouiblie
OCHOBaHHUE CTEIEeHU a, TeM Oosiee cvtbHBIN pocT. IIpu 0 < a < 1 mokasarenbHass QyHKIIHS
MOHOTOHHO YObIBacT. UeM MeHbIIIe TIOKa3aTelb CTEIEHU a, TeM 00JIee CHIILHOC YObIBaHHUE.

OyHKIHMI0, 3a/1aHHYI0 (popMmyIol Y=log, X Ha3bIBaIOT JorapupmMuueckon GyHKIHEH ¢
OCHOBaHHEM a.
(a>0,a#1)

y =log.x
a>1

y = logax

0<a<1

>

o
-

OcHoBHBIE CBOICTBA JIoTapu(PMUUECKON PYHKIUU:

1. Obnacth onpeaeneHus JjorapupMuuecko (HyHKIIUU - MHOKECTBO BCEX MOJOKUTEIBHBIX
YHCEIL.

D(H)=(0;+0);

2. MHOXeCTBO 3HAYCHUH JIorapuMudeckoir PyHKITUN - MHOKECTBO R Bcex
JCHCTBUTEIHLHBIX YUCEIL.

E(f)=(—oc0;+00);

3. Jlorapudmuyeckas GyHKIHUS Ha BCEH 00JIACTH OIpEISICHUs BO3pacTaeT IpH a>1 muiam
yosiBaetr mpu 0<a<l.

Obpamu  eénumanue! Jlorapupmudeckas GyHKIUS HE SBISETCI HH YCTHOM, HH
HEYETHOW, HE WMEeT HHM HaumOOJBIIEro, HU HAMMEHBIIETO 3HAYCHHM; HE OrpaHHYCHA
CBEpXY, HE OTPaHUYCHA CHU3Y;

['paduk nroboii norapudmuyeckoit pynkiun y=log, x npoxoaut yepe3 Touky (1;0).

Ilpumep:
1. y=log, X, ocnosanue 2>1



X 14112 (12|48

Tema Ne 8. Teopus nipenenon

Teopus npenenon
IlepemMeHHass — 3TO BEIMYMHA, KOTOpas B YCJIOBUSX JAaHHOIO IPOIECCA MOXKET

IIPUHUMATD PAa3JIMYHBbIC 3HAYCHM .

[IocTossHHAsE — ATO BCIIMYMHA, KOTOpasaA B YCIIOBHAX AOHHOIO IIpOHCCCa COXPAHACT
OJHO M TO K€ 3HAYCHHUC.

Benuuuna Y Ha3bIBACTCA (bYHKHHCfI HepeMeHHOﬁ BCJIMYUHBI X, CCJIN KAKIOMY HU3 TCX
3Ha“IeHI/If/'I, KOTOPBIC MOXCT IIPUHHUMATh X, COOTBCTCTBYCT OJHO MM HCCKOJIBKO
OIIPpCACIICHHBIX 3HAYCHUM y.

Benuuuna Y 3aBUCHUT OT BCIIMYHUHBI X, COOTBCTCTBCHHO, BCIIMUMHA X HA3bBIBACTCA

HE3aBUCUMOM TMEPEMEHHOW WM apryMEHTOM, y- 3aBHCHMAas TepeMeHHas WM (QYHKITUS
obo3nauaercs y=f(x).

COBOKYITHOCTh BCEX 3HAYCHHH, KOTOPBIE MOXKET MPHHHMATh apTyMEHT X ()YHKIIHH
f(X), Ha3pIBaeTCs 00JIACTHIO ONPEICICHHS STOM (DYHKIINH.

[Ipenen dpynkumu

[TocTostHHOE YnCIiO A Has3biBaeTcs npenaenom ¢pyHknun y=Ff(X) B Touke x=a, €Cu s
BCEX X, CKOJIbKO YTOJIHO Majio OTJIMYAIOIINXCS OT a WU MPHU X —>a, 3HaueHue QYHKIHUH Y
CKOJIb YTOJHO MaJIO OTJINYaeTcs oT yncia A obo3Hadaercsa \jmf (x) = A

Teopemsl 0 Tipeaenax
1) Eciu cymectByror npenensl ¢pynkuui f(X) u y(X) mpu Xx—a, TO TakkKe CYIIECTBYET
npe/es uX CyMMBI (pa3HOCTH), paBHBIN cymMme (pa3HocTH) npezenoB Gynkiuit f(X) u y(X)

AMEC) =700 =xmf ) £Amr )

2) Ecmu cymectBytor npenensl Gyakmuin f(X) u y(X), npu X—>a, TO Takke CYIIECTBYET
npe/elt UX MPOU3BEICHUS, paBHBIN MPOU3BeICHUIO TpeaenoB GyHkimin f(X) u y(X)

AME - 7)) =mf - Admr)

xX—>a X—a X—a
3) Ecmu cymectBytor nipenensl ¢pyHknui f(x) m y(x), mpu x—a, npenen GyHKIUH Y(X)
OTJIMYEH OT HYJS, TO TaKXkKe CYIIECTBYET MpEeJe] MX OTHOIICHUS, PAaBHBIM OTHOIIECHUIO
npenenoB Gynknuit f(x) u y(x)

i 100 MM
M0 ™ Aimr )

X—a

OCHOBHBIE CBOWCTBA MPEIEIIOB




1) Ipenen mocTOSHHOI BEMMUYMHBI paBEH TON BeIM4nuHE )jmA= A, eciu A=const

X—a

2) TlocTOsIHHBIM MHOXKHTENIb MOXKHO BBIHOCUTB 3a 3Hak mpeznena jjmcef () =caimf (X,

x—a X—a

c= const
[TonsiTne 6€CKOHEYHO MaJIoi U OECKOHEYHO OOJIBIION BEIMYUHbI
Ecnu npenen gyHkiuu, npu x—a paBeH HYJIIO, TO OHA HAa3bIBACTCS OECKOHEUHO Majon

Amfx)=0

X—a
1
Brmmomnnssercs paBeHCTBO — =0
o0
Ecnu npenen ¢pynkunu paBeH 0€CKOHEUHOCTH, MIPU X—a, TO OHA HA3BIBAETCS OECKOHEYHO
00JbIIION

Amfx) =«

xX—a

1
BrInosHseTcs paBEHCTBO — =

3aMevaTebHbIE TPEAEIIbI
1) TlepBbIii 3aMeYaTEIBHBINA TIPEIET

[Ipenen oTHOIEHUSI cCMHYCca OECKOHEYHO MaJlod BEJIMUMHBI X, K CAaMON BEJIMYMHE paBeH 1,
pu x—0

. _sinx
A=
CoiicTBa:

sinax _ a

sinax a

3) Aim

o Sinbx b

4) nm= -

x—0

2) Bropoii 3aMeuaTenbHbIN peaes

}\J m[1+ ljx =e

X—>00

Ama+ x)? =

X—>0

rae €~2,71828
[Tpumepsr:
Boeraucnuts npenenbt GyHKITHNA:

1) Aim(e - ~1)= 21 ~(-1 -1

y——1

2 2
”&erns "6 6-6 0
11
_=_-0
)Q}(LE.DZX 4 20—4



5x2 3x 1 3 1 3 1

B34l n. k2 T o 2Ty STt 5-040
4 A TOATL X X X _ X X _ 0 0 _ __
)}ijﬁ[.n 2X — X? %jﬁ[.n 2x X2 7&@ 2 4 2 _4 0-1

X X2 'e o

%] x*-5x+6 4-10+6 0
sy NN ™24 = 74-4 "0
X —5x+6=0
D=Db*—-4ac;a=Lb=-5c=6
D=(-5)*-4-1-6=1, D>0 (2X)
X1=5+\/i=3; X2=5_\/i=2

2 2
X2+5X+6=(X-3)(X-2)
X2-4=(x-2)(x+2)
i (X=3x=2) L x=3 -1

)\;Lr;n(x—Z)(x+2)_)\;Lr;nx+2_ 4
6) M m(l + 2X)% , MIyCThb y= 2_1x ,y—0, TOrga

3
. L e (L 1)) 2
amil+=1"z=xamli+=| ={Aamli+= =e?
70 y x—0 y y—0 y

Tema Ne 9 JluddepenumanbHOe HCUUCTEHUE

Ilpouzeoonas ¢pynkyuu
HNana ¢ynkmus y=f(X), X; m X, — naBa 3HadeHus aprymenTta,y;=f(X;), Y,=f(X;) —
COOTBETCTBYIOIINE 3HAUCHUS (DYHKITUU.
Pa3HOCTB Xp-X;=AX Ha3bIBaeTCA NMPUPALICHUEM apTyMEHTA , & Pa3HOCTH
yo-y1=F(X2)-f(X1)=Ay Ha3bIBacTCs nMpupameHneM QYHKIIMHA Ha OTPE3KE [X1;Xs]
[TpousBoguoit ¢yHknum y=Ff(X) Mo mnepeMeHHON X Ha3bIBaeTCA MpeAes OTHOIICHHS
npupaieHus QyHkIuu Ay K npupamnieHuro aprymenTa Ax, koraa Ax—(

! : A>l
Y= m
[Ipouecc HaxoxAeHUS MPOU3BOACTBEHHON (DYHKIIMM Ha3bIBACTCS oughghepenyuposanuem.
Bropoii npousBoano#t pyukimu y=Ff(X), Wiau mpous3BOgHON BTOPOrO MOPsAKA, HAa3bIBACTCS

IPOM3BOHAS OT IPOH3BOAHOI nepBoro mopsaka f"(x)=(f '(X))’

['eomeTpuyeckuii CMbICH, TPOU3BOAHON K rpaduKy (QYHKIIMHU B TOUKE KacaHUs

k= f'(Xx,) wm K =tga, rie o — yroa Hak/IoHa KacaTelbHON K OCH aGCLUCC.
Vrpasienne kacatenbHoit mmeet Bug T (x)— f(x,)= (X, x—%,)

[IpousBoaHas CIOKHON PYHKITUU

DyuKyus HA3618AeMCA CLONCHOU, WIN apryMeHTOM (yHKUWHU sBisercs (yHKUus, T.e.
y = £(g(x)), e& nponssoxnas onpenensercs o popmyne y' = '(g(x))- g’(x)

[Tpumep:

y = 2sin” 3x



y' =(2sin? 3x), = 2-2sin 3x - (sin 3x)

Dopmynsl nPoU3800HbLIX
’

1y U+v) =u +Vv
2 (U—V) =u' —V'

4

3) (U-v) =u"-v+u-v

!
NE _uv—u-V
)y V2

Tabauya npouzsooHwvIx

1) (c)’ =0, c=const

2) (CU) =C’-U’", c=const
3) (Xa) :axa—l
4) (x) =1
5) (ax)' =a'Ana
6) (ex) _ e
1
7) (Anx) =
' 1
8) (\/;) “odx

!

9) (sinx) = cos x

10) (cosx) =—sinx

! 1
tgx) =
1) (t9¢) Ccos® X
ctgx) = —
12) (ctgx) sin? x
13) (arcsin X) =
1-x°
' 1
14) (arccos x) =—
1-x?
15) (arctgx)’ _ 1
1+ x?
tgx) = —
16) (arcctgx) T
A0Qg. X S
17) (0g.x) = ——
[Tpumepsr:

Haiit mpousBoaHbIe (YHKITHIA:

1) y=2"-3x*+¢"

4

= 45sin 3X

.cos3x-(3x) =12sin3xcos3x



! !

y'=(2"—3x* ver) =(2¢) —(3x*) +(*) =2*In2-12¢° +e”

2) y=x*-sinx

y' =(x -sin x), = (xz)! sinx+x?-(sinx) =2xsinx+ x? cos x = x(2sin x + cos )
3

3) v X

) Y=

yi (x®) - 1—x)—x3(1—x)’ _3X(L-x)+x° _ x*(3-3x+x) _ x*(3-2x)
(- x)* @L-x) @L-x) @L-x)

4) y =5x* —2cos x + 6ctgx

y'= (5x4 —2C0S X + 6ctgx) = 20x® + 2sin x —
5) y=~+1+x*

1 ' 1 X
y’:(\/1+x2):—-1+x2 = X =———
241+ X2 ( ) 231+ x? V14 x?

sin? x

6) y=sin*x

y' =(sin* x) =4sin®x-(sinx) = 4sin®x-cosx
7) y =cos5x

!

y' = (cos5x) =—sin5x-(5x) =-5sin5x

Hccneoosanue ynkyuti ¢ nOMOwbio NPou3800HOU
@Oynkius Y=f(X) MOHOTOHHO 6o3pacmaem, ecii OOJbIIEMY 3HAYCHHIO apryMeHTa X
COOTBETCTBYET Ooubliiee 3HaucHue pyHkiuu f(X).
YcnoBue Bo3pacTanusi PyHKIIMU HAa UHTEPBAJIE: €CIIM MPOU3BOAHAS (DYHKIIMM HA UHTErpasie
[a;B] mostoxkuTENBHA, TO GYHKIIMS BO3pAacTaeT HA JAHHOM UHTEpBAJeE.
Oyuknus  Y=f(X) MOHOTOHHO yOwvlsaem, eciau OOJbIIEMY 3HAYCHUIO apryMeHTa X
COOTBETCTBYET MeHbIlIee 3HaueHue GpyHkiuu f(X).
YcnoBue yObiBaHWs (PYHKIIMM Ha WHTEpBAJie: €CIU MPOU3BOAHAS (PYHKIIMHM Ha MHTEpBaje
[a;B] oTpHIaTenbHa, TO PYHKIMS YOBIBaE€T HA 9TOM UHTEPBAJIE.
Toukn MmakcuMyma U MUHUMYyMa (DYHKIIMH HA3BIBAIOT MOYKAMU IKCmpemyma QyHKINN.
HccnegoBanue GyHKIIMU HA SKCTPEMYMBI C TOMOILBIO POU3BOHOM
1) Haiitu npoussoanyro Gynkuuu f'(x)
2) Haiitu kputnueckue Toukd (GyHkuuu Y=f(X), T.e. TOYKH, B KOTOPBIX MPOU3BOIHAS
GbyHKIMHA 00paIaeTcs B HYJIb UK HE CYIECTBYET.
3) MUccnenoBarh 3HaK MNPOU3BOAHOM , B NPOMEXKYTKaX, Ha KOTOpbIE HalJICHHBIC
KPUTHUYECKHE TOYKU JEIT o0nacTh ompenencHus GyHKIuu. Ecnu mpu mepexoae depes
KPUTHUYECKYI0O TOUYKY MPOU3BOJHAS (YHKIIMM MEHSET 3HAaK C «-» Ha «+» TO 3TO TOYKa
MuHUMYyMa. Eciam npu mepexoze depe3 KpUTHYECKYI0 TOYKY MPOW3BOAHAS MEHSET 3HAaK C
«+» Ha «-», TO 3TO TOUYKA MaKCUMyMa.
4) Beruuciinth 3HaueHHe (PYHKIIMH B TOYKAX IKCTPEMyMa.
HccnenoBanne GyHKIMKA Ha TIEPErud ¢ TOMOIIBIO TIPOU3BOAHON

1) Haiiti BTOPYIO IPOM3BOIHYIO (DYHKIIHH.

2) Haiitn KpuTHYEeCKHE TOYKH BTOPOrO poOja, T.C. T€ TOYKH, B KOTOPBIX BTOpas
MIPOM3BOIHAS O0pAIAETCs B HYJIb UM HE CYIIECTBYET.




3) HccnenoBaTh 3HAaK BTOPOM MPOW3BOJHOM B MPOMEXKYTKAaX, Ha KOTOPbIC HaMJICHBI
KPUTHYECKUE TOYKH AENAT oOnacth onpeneneHust Gpynkimuun Y=f(X). Ecnu npu nepexoxe
yepe3 KPUTUYECKYIO TOUKY BTOpasi MPOU3BOJIHAS MEHSET 3HAK, TO JaHHAs TOYKA SIBISAETCS
abcuuccoil Touku neperuda rpapuka GyHKIUH.

4) BprauciIuTh 3HAYCHUE PYHKIIMU B TOYKAX Iepernda
Obwas cxema nocmpoenuss epaghuxos Gyukyuil

1) Haiiti obmacTh onpeneacHus (pyHKIIHH.
2) ITpoBepuTh PYHKIHMIO HA YCTHOCTH:
eciu F(X)=f(-X) — pyukuus yeTHas,
eciu F(X)=-f(X) — pyHkuus HeueTHas,
€CJIM HE BBITTOJHAIOTCS 00a paBEHCTBA, TO PYHKIIUS HA YSTHASI, HA HEUeTHasI.
3) Haiitu Touku mnepecedeHus rpaduka QYHKIMH C OCIMH KOOPIUHAT (€CIIM ITO HE
BBI3BIBACT 3aTPYTHEHHUS)
4) HccnenoBaTh GYHKIUIO HA MOHOTOHHOCTh M 9KCTPEMYMBI.
5) Haiit npoMeKyTKH BBITYKJIOCTH rpadrka (yHKIIMHA U TOYKH Ieperuoa.
6) IlocTpouts rpaduK, HCIOIL3YS MOTYYCHHBIC PE3YJIbTAThl UCCIICTOBAHMSI
[Ipumep:
HccnenoBath GyHKIUIO U TOCTPOUTH Tpaduk

1
f _ = 3_2 2
(x) X —2x

1) obmacts onpenencHust PyHKImm: D(X) = (—o0;+o0)
2) mpoBepuM (PYHKIIMIO HA YETHOCTh

—

f(x)=

(~x)
— f(x :—%x
—f(x)= f(x)

3HauuT, GYHKIMS HA YETHAs, HU HEUYETHAs.
3) HaWTH TOYKH MepecedeHus rpaduKa ¢ OCSIMUA KOOPAUHAT:

34 2x?

0X: y=0
1 x3—2x%=0
3

xz(%x—Zj:O

x> =0 WM 1x—2:0

1
X =0 wim §X=2
X=06
(0;0) u (6;0)
0Y: x=0
1
=—-0-2-0=0
y 3

(0:0)
4) Uccaenyem QyHKIHIO HA MOHOTOHHOCTb M 9KCTPEMYMBbI



f’(x):(§x3—2x2j:%-3x2 —2.2x = x> - 4x

X2 —4x=0
x(x—4)=0
Xx=0uwm x-4=0, x=4

v

Xpex =07 X =4
1
i =2.0-2.0=0
(s = 5
f(x)min:1-43—2-42:%—32:—103
3 3 3

(0;0) - Touka Makcumyma
(4;—10 %} - TOUKa MUHUMYyMa

5) Hccnenyem GpyHKIMIO Ha BRITYKJIOCTb
£7(x)=(x? —4x) =2x-4

2Xx=4
X=2
~ N 2 N~

((2)-Lpt _p.pr 8 g 8-24_-16_ 1

3 3 3 3 3
(2;—5%) - TOUKa neperuda

6) ctpomm rpadux
Y A

v




Tema No 10 MHTerpanbHoe UCUUCICHHE
Jubdepennupyemas dyukuus F(X), rie x e (a;6) HasbiBaeTcs mepBOOOPasHON IS
¢ynxunn f(X) na uarepsae (a;B), ecimu F'(x)= f(x) mus m060ro X u3 uHTEpBaia (a;B)
CoBOKyIHOCTh F(x)+C Bcex mepBooOpasHbix GpyHkimi f(X) Ha unTepBae (a;B) Ha3bIBAIOT
neonpeoenennvim unmezpaiom ot Gpynkuuu f(X) m 0603HavaroT J. f(x)dx = F(x)+c, rme f(X)

— MOABIHTETpaTbHAS (YHKITHSI

f(x)dX — mompIHTErpaTEHOE BBIpAKCHUE
X — IIePEeMEHHasi HHTETPUPOBAHUS

C — IPOU3BOJIbHAS TOCTOSIHHAS
OcHoBHbIE (OPMYITBI UHTETPUPOBAHUS

1) Idx=x+c

) X2+l
2) | x“dx = +C
)I 2+1

3) Id—;:m|x|+c

4) Iexdx:ex +C

5) Ia*dx = ;a

+C

6) Isin Xdx =—cos X+ ¢

7) Icosxdx:sinx+c

dx
8) Icosz . =tgx+¢C

9)I ox =—Ctgx +C

sin?x
dx )
10) =arcsin x+c¢
J =
dx
11 =arctgx +c¢
)J-1+ NG g

CnocoObl MHTErpUpPOBaHUS
1) HemocpencTBeHHOE WHTErpUpoBaHUEe. MeTol, TpU KOTOPOM JAaHHBIM HHTErpa
CBOAMTCS K TAOJIUYHOMY.

[Tpumep:
4
1 6 5
5_ 3 — 5y — [ y3 _X X _
I(x —\/;+cosx)dx_.|‘x dx J.x3dx+J'cosxdx_ 5 ﬂ+5|nx+c_
3
x® 3 2 x® 3

=2 2x3isinx+c="—— +sinx+c

6 4 6 4/x*
2) VHTerpupoBaHUe METOIOM MOJCTAHOBKH.
IIpumep:
] t=1+x> dt
xdx 2
nyctb dt=2xdx, torma |-5==
J y J 2

N1+ x? dt 2 1

t2

N |-

1
L E:%J't Zd'[:%:t +c=t+c=v1+x% +c

N\H|

xXdx = —
2

3) WHTerpupoBaHuUe MO YaCTSIM.



O6mas popMyiia HHTETPUPOBAHUS IO YACTSIM:
J'udv=u~v—jvdu

[Tpumep:

f X COS XdX

ITycte x=u, cosxdx =dv, Torma dx=du; v:J'cosxdx =sinx
Ixcosxdx =X-Sin x—Isin XdX = XxSin X +CcoS X +C

OnpeneneHHblil HHTErpal
Onpeoenennvim unmeepanrom GyHkuu Y=Ff(X) nmpu m3MeHeHUH aprymMeHTa OT X=a JI0 X=B
Ha3bIBaeTcs nmpupanienneM F(B)-F(a) mro0oii n3 nepBooOpa3HbIx GyHKm Buga F(X)+c

j f (x)dx

a — HWDKHUM TIpe/iesl UHTErpUpPOBaHUS
B — BEPXHUM TMpeesl MHTETPUPOBAHUS
J1J1st BBIYMCIICHUS OTIPEICIICHHOT0 UHTETpalia ucrosib3dyem Gpopmyiny HeroTona-JlelOnuna:

[°f(x)dx = F(x) {2 — F(b) — F(a)

ITpumep Ne 1:
2 x3 2 8 1 13
2 _ = — (2 Y -
jl(x +2)dx = +2x{1 (3+4) (3+2) .
ITpumep No 2:
t=1+Xx .
2 dx dt = dx tdt tdt t . t2 (4 _ 4 _
£1+x MyCTh {—143=4° TOrJga '[W_!t_;_&[t dt—T{l—Z\/E{l—Z\/Z 2v1 =
t =1+0=1 2
2

Tema Ne 11 Teopust BepoATHOCTH 1 MaTEMATUYECKasl CTATUCTUKA

Dnemernmbvl KOMOUHAMOPUKU.

3amaun, B KOTOPBIX IMPOM3BOAUTCS IMOJACYET BO3MOKHBIX PA3IMYHBIX COCAMHEHMI,
COCTABJICHHBIX M3 KOHEYHOIO0 4YHUCJIa 3JEMEHTOB IO HEKOTOPOMY IpaBWIIYy, Ha3bIBAKOTCS
KOMOMHATOPHBIMHU.

Paznen wmaremaTuky, 3aHMMAIONIMICS pENIEHHMEM TaKUX 3ajady, Ha3bIBAETCS
KOMOWHATOPUKOH.

['pynmbl, cocTaBiIeHHBIEC U3 KAKUX-THOO JIIEMEHTOB, Ha3bIBAIOTCS COCAMHEHUSIMHU.

Pa3znuuaroT 3 OCHOBHBIX BUa COSAMHEHUI: pa3MEelIeHUs, IEPECTAHOBKU U COUETAHUS.

1)  Pasmerienus

Pa3menienusiMu U3 N 3JEMEHTOB MO M HA3bIBAIOTCS TaKUE COEIUHEHHUS, KOTOpBIE
OTIMYAIOTCS IPYT OT JIpyra JIM00 cCaMUMHU dJeMEHTaMHU (XOTs Obl OJHHUM), TMO0 MOPSIKOM HX
ciegoBanus. Uncno pa3MenieHuit u3 N 3JeMEeHTOB 1o M 0603HavaeTcst A M BEIYUCIISETCS 110

dbopmyie

Al =n(n—-1)(n—-2)..(n—(m—-1))
[Tpumep:



Haiittu uncino pasmemenuit u3 10 anmemenTos no 4
A‘{O =10(10—-1)(10—-2)(10—-3) = 10987 = 5040

2)  IlepecraHOBKH

[lepecTaHOBKaMu M3 N DIIEMEHTOB HA3bIBAIOTCS TAKUEC COCAMHCHMS M3 N 3JIECMEHTOB,
KOTOPBIC OTJIMYAIOTCA APYT OT APYra JHIIb MOPSIKOM CICIOBAHHS SJIEMEHTOB.

[lepecTaHOBKM NPEACTABISAIOT COOOM YaCTHBIN Clydai pa3MeIeHus u3 N 3JIeMEHTOB 110
N B K&IOM, T.€.

P,= A}

[Mpoussenenue 1-2-3-...-N MEpBBIX HATYPAIbHBIX YKCET 0003HAYACTCS 3HAKOM N!

[Tosromy P,=n! (0!=1, 1!=1)

Torna

Pn n!
Pn-m (n—m)!

AT =

[Ipu pemenuu 3aa4y y100HO UCIOJIB30BAaTh OUYEBHIHOE PABEHCTBO

ARt = (n—m)AR

[Ipumepsr:

1. Brruncnuth 3HaueHue BoipakeHus 3!+5!

Pemenne: 3!+5!=3-2-1+5-4-3-2-1= 6+120=126

2. CKOJIbKUMU crIoco0aMy MOKHO PacCTaBJISITh HA TOJIKE 6 KHUT

P.=6!=6-543-2-1 =720

3)  Coueranus

CoueraHusiMU W3 N DJIEMEHTOB MO M HAa3BIBAIOTCS TAaKUE COCIMHEHUS, KOTOPHIE
OTJIMYAKOTCS IPYT OT Apyra XOTs Obl OJTHUM DJIEMEHTOM

n P, m!(n-m)!
y ml !
[Ipumepsr:
1)  Bbluucnuts 3HaueHue BoIpakenus Cg + Co

6! 5! 654!
= +1=15+1=16
41(6—4)! = 0!(5-0)!  4l21
2) B Opurage u3 25 4enoBeK HYXKHO BBIJCIUTh YETHIpEX IS pabOThl Ha
onpeneneHHoM ydyacTke. CKOJbKMMH CIOCO0aMu 3TO MOXKHO CENaTh?

25:24-23:22
Pemenue: CgS = W = 12650

Pemenue: C¢ + C2 =

Inemenmsl meopuu 6eposmHocment

N3ydeHne Kaxaoro SsBJICHUS B TOpsAJKE HAOJIIOJACHUS WJIM TPOU3BOJICTBA OIBITA
CBSI3aHO C OCYIIIECTBIEHUEM HEKOTOPOTO KOMILJIEKCA YCIOBUM (MCTIBITAHUI).

Besikuii pe3ynbTaT Wi UCXOJ UCIIBITAaHUS Ha3bIBaeTCs cobbimuem. Eciu coObITHE TIpU
3aJJaHHBIX YCJIIOBUAX MOXKET MPOU30MTH WJIA HE MPOU30UTHU, TO OHO HA3BIBAECTCS CIy4YalHBIM.
B cnydae, korma coObITHE JOMKHO HEPEMEHHO TTPOU30UTH, €r0 HA3bIBAIOT JIOCTOBEPHBIM, a B
CJy4dae, KOrja OHO 3aBEJIOMO HE MOXKET MPOU30MTH,- HEBO3MOKHBIM.

CoObITHS HA3BIBAIOTCSI HECOBMECTHBIMH, €CITU KaXIbId pa3 BO3MOKHO TIOSIBJICHHE
TOJNIBKO OAHOTO W3 HUX. COOBITHSI HA3BIBAIOTCS COBMECTHBIMH, €CJIM B JAHHBIX YCIOBHSIX
NOSIBJIEHUE OJHOTO M3 ATUX COOBITMH HE HCKIIOYAIOT MOSBIEHUS JIPYroro IMPU TOM XKe
UCIIBITAHUH.



CoObITHsI Ha3bIBAIOTCS IMPOTHUBOIOJIOKHBIMM, €CIM B YCIOBHUSX HCIBITAHUS OHHU,
ABJISISICH €IMHCTBEHHBIMM €70 UCXOAaMH, HECOBMECTHBI.

BepositTHOCTBIO  cOOBITHSI A Ha3plBaeTCs OTHOIICHHWE YHCIA HCXOAOB M,
OJaronpuUsTCTBYIONIMX HACTYIUICHUIO JAHHOTO COOBITUSA A, K YHCTY N BCEX UCXOOB, T.C.

m
P(A)=—
n
BeposiTHOCTB J11000T0 COOBITHSI HE MOKET ObITh MEHBIIIE HYJIS U O0JIbIIIE €TUHUILIBI.
[Tpumepsr:
1) B ypae 3 Genbix u 9 yepHBIX 11apoB. M3 ypHBI Hayraj BBIHUMAIOT OJIUH IIIap.
KakoBa BEpOSITHOCTB TOTO, YTO BBIHYTBIH IIap OKAKETCS YEPHBIM?

Pemenne: umeem N=3+9=12, m=9, nostomy
9 3
PAr =1
2) B ypue 4 OGenbix U 7 4yepHBIX mapoB. M3 ypHBI OJHOBPEMEHHO BBIHUMAIOT 2
mapa. KakoBa BeposSITHOCTh TOTO, 4TO 00a 11apa oesnbie (coobiTue A)?

Pewmenue:

. 2 11-10
3/1ech 4UCII0 3JIEMEHTApHBIX coObITUN N=Cy; = ~; = 55
Yuco ciaydaes, 01aronpHATCTBYIOIHMX coObITUIO A: M=C5 = 6

6
CnenoBatenbHo P(A) = e

TeopeMa ciokeHUs BEPOSTHOCTEH HECOBMECTHBIX COOBITHI
BeposiTHOCT,  OHOTO W3 TOMAPHO HECOBMECTHBIX COOBITHII paBHAa CyMMe
BEPOSITHOCTEH ITUX COOBITHIA:
P(A+B) =P(A) + P(B)
TeopeMa cl0KeHHsI BEpOSATHOCTEH COBMECTHBIX COOBITUH.
BeposaTHOCTh TOsIBIIEHUS XOTs OBl OJTHOTO U3 JBYX COBMECTHBIX COOBITHI paBHA CyMME
BEPOSATHOCTEH 3TUX COOBITHI 0€3 BEPOSATHOCTU UX COBMECTHOTO TOSIBJICHHUS:
P(A+B)=P(A) + P(B) — P(AB)
[Ipumep:
Haiiti BEpOsITHOCTH TOTO, YTO MPU OPOCAHUU ABYX UTPATbHBIX KOCTEH XOTS Obl OAWH
pa3 BBIMAJET 6 OYKOB.
Pewenue:
[TycTth «A» - BbINaieHne 6 OYKOB MPU OPOCAHUU TIEPBOM UTPATBHONU KOCTH
«B» - BbImajzieHue 6 0YKOB MpU OPOCAHUU BTOPOM UTPATBHON KOCTH
T.x. coObrTust A u B coBmectnsl, To P(A+B)=P(A) + P(B) — P(AB)
P(A)=7 ; P(B)=¢: P(AB)=1;
1 11

PA+B)=Z+2— =

Co6bITHE, MPOTUBOMNOJIONKHOE COOBITUIO A 06o03HauaeTcss A. CymMMma BeposSTHOCTEH
JBYX MPOTUBOIMOJIOKHBIX COOBITUN paBHA €AMHUIIE

P(A)+PA)=1

[Tpumep: BepositHocTh TOTO, uTO AcHBL Oynet sicibiM, P=0,85. Haittu BeposiTHOCTH (]
TOT0, YTO JIeHb Oy/1eT 00JauHbIM.

Pemenne: coObITHS «JI€HB SICHBII» U A€Hb «00JauHbI - MPOTUBOMOIOKHBIE, TOITOMY
pto=1

3nauntq=1-p=1-0,85=0,15

TeopeMbl yMHOXKEHUS BEPOATHOCTEM.



YcnoBHas BEPOSTHOCTS.

[Ton ycrnoBHOM BEpOSTHOCTHIO COOBITHS B mpu ycinoBun A MOHMMAIOT BEPOSITHOCTH
coObITHsA B, BBIUKCIEHHYIO B MPEANOJIOKEHUHU, YTO COOBITHE A HACTYNWJIO M 0003HAYaIOT
P(B|A).

[Tpumep:

B ypne 4 Oenbix u 3 depHbIX mapa. M3 ypHBI 1ociieoBaTeIbHO BBIHUMAIOT 2 IIapa.
Halitn BEpOSITHOCTH TOTO, YTO BTOPOM IIAP OKAXKETCS YEPHBIM IIPU YCJIOBHH, YTO IIEPBBIA
1ap ObUT YEPHBIM.

Pewenue:

CoObiTHe «A» - IEPBBIN AP YEPHBIH

CobbiTHe «B» - BTOpo#t map yepHbIi

Ecnu npounsonuio cobeiTie A, TO B YpHE OCTAJIOCh 6 MIApPOB, U3 KOTOPBIX 2 YEPHBIX.

ITostomy P (A|B)= % = §

1) Teopema YMHOXCHUS BEPOSITHOCTEH HE3aBUCUMBIX COOBITHIM

BepoaTHOCTh COBMECTHOTO MOSIBIEHUS (WM TPOU3BEACHUS) JBYX HE3aBUCHUMBIX
cOOBITHI paBHA MPOU3BEICHHUIO BEPOSITHOCTEN ATUX COOBITUI

P(AB)=P(A) - P(B)

[Ipumep:

B onnoit ypue 4 6enbix u 8 mapoB, B Apyroi — 3 Oenbix 1 9 yepHbix mapos. U3
K10 YpHBI BBIHYJIH 110 1apy. HailTu BepOATHOCTB TOTO, UTO 00a I1apa OKaxyTcst OITbIMH.

Pewenue:

CoObiTHe «A» - osiBJICHUE O€II0T0 I1apa U3 MepBO YPHBI

CoObiTue «B» - nosiBieHue 6e10ro mapa u3 BTOPOH ypHBI

CoObiTna A u B — HesaBucumsle, P(A) = 2=1 P(B) = 221
) 12 3 12 4

Momywnv P(AB) ==+ - = — = 0,083

Mamemamuueckas cmamucmuxa — 3TO Pa3fe] MaTeMaTHKW, W3YYaIOMIUNA METOIbI
cOopa, cucremaTu3aluu, OoOpadOTKM U WCIOJIb30BAHUSI CTATUCTUYECKUX JaHHBIX IS
MOJTYYCHHUST HAydHO OOOCHOBAHHBIX BHIBOJIOB U NMIPUHSATHUS PEIICHHMS.

HOI[ CTaTUCTUYCCKHUMMU JaHHBIMH IIOHHUMAIOT COBOKYITHOCTDb YHUCCII,
MpCACTABIAIOMINX KOJINYCCTBCHHLIC XapPaKTCPUCTUKHU ITPHU3HAKOB N3YUYaCMbBIX O0OBEKTOB.

Teopernueckol  OCHOBOM  MAaT€MaTUYE€CKOW  CTATUCTUKU  SBISETCA  TEOpUs
BEPOSITHOCTH.

OCHOBHBIMH TTOHSATHSAMU MaTEMaTHUECKON CTATUCTUKU SIBJISTFOTCS T'CHCpPAaJIbHasA
COBOKYITHOCTH " BBI60p0‘-IHa$I COBOKYITHOCTb.

FeHepaJleOZZ COB0KYNHOCNbI0 HA3bIBACTCSI MHOKCCTBO YUCIIOBBIX 3HAYCHUM
HCKOTOPOTO IIPHU3HAKA BCCX O6’BCKTOB, paCCManHBaeMOﬁ COBOKYITHOCTH.

BuvlbopouHoti cosokynHocmslo0 WU TIPOCTO 6bIOOPKOU  HA3bIBAETCS MHOXKECTBO
YUCJIOBBIX 3HAYEHHM HEKOTOPOro TMpPHU3HAKAa BCEX OOBEKTOB, CIydyalHBIM 00pa3om
OTOOpaHHBIX U3 T€HEPATILHON COBOKYITHOCTH.

Uncno 00BEKTOB, BXOAAIIMX B TEHEPAIBHYIO COBOKYIHOCTH, Ha3bIBAIOT 00BEMOM
2eHepanvbHou cosokynHocmu 1 0003HadaroT N.



Uucno 00BbEKTOB, BXOJSIINX B BEIOOPKY HA3BIBAIOT 00beMoM 8b100pKy U 0003HAYAIOT

I/I3yquHe CTAaTUCTHYCCKHNX OdaHHBIX OOBIYHO HAYMHACTCSA C MX I'PYIIIHPOBKHU B
IMOPAOKE BO3pAaCTaHUA 3HAYCHUA IIPHU3HAKA.

Habmrogaemblie 3Hau€HUs paccMaTpyUBaeMoro Mpu3HaKa Ha3bIBAIOTCS apuanmamu, a
IIOCJICIOBATEILHOCTh BapUaHT, 3allMCAaHHBIX B BO3PACTAIOLIEM IOPSAKE, HAa3bIBACTCA
8b100POUHBIM UTU BAPUAYUOHHBIM PAOOM.

[IycTh U3 reHepaibHONW COBOKYITHOCTH OTOOpaHa BHIOOpKa, B KOTOPOM 3HaY€HUE Xi,
npu3Haka X HaOI01a10Ch Ny pa3, 3HaYEHUE X, — Ny pas, ...., 3HAYCHHUE Xk — Ny pa3, TO Yucia
N1, Ny, ... Nk Ha3bIBAalOT YAaCTOTaMU BAapUAHT, @ UX OTHOILIEHUE K O0BEMY BBIOODKH, T.€.

n
w = # — OTHOCUTCIIbHBIMH 9aCTOTaMH COOTBCTCTBYIOIIIHNX BAPHUAHT.

CraTUCTUYECKUM PacipCaACICHUCM BI)I60pKI/I Ha3bIBACTC: IICPCUCHD BAPpUAHT U
COOTBCTCTBYIOIIMX UM YaCTOT WUJIN OTHOCHUTCIbHBIX 9aCTOT.

[IpuMep: HAUTH BapUALMOHHBIN P, YACTOTHI, OTHOCUTENBHBIE YACTOTHI JJIsI
BBIOOPKH, TTOJTYYEHHOU MPU U3MEPEHUHU DJICKTPUUSCKON EMKOCTH JIBaAIATH TIACTHH
MbE302JIEMEHTOB B MUKO(dapaax 1o cleayomumM pe3yabpratam: 9,9; 11; 9,2; 12; 8; 8,7; 7;
11,8;11,7;10,3; 11,2; 8,1, 9,5; 11,5; 11,6; 9,7; 10,2; 11,4, 8,6; 10.

Petienuie: BapuallMOHHBIN Pl U181 JaHHOUM BBIOOpKH umeeT Bun: 7; 8; 8,1; 8,6; 8,7;
9,2;95;9,7,9)9; 10; 10,2; 10,3; 11, 11,2; 11,4, 11,5; 11,6; 11,7; 11,8; 12.

Kaxias BapuanTa BCTpevaeTcs OJMH pa3, ciaeaoBaTebHo, Ni=1 1 Beex 1=1,
1
2,3....,20. PaBHBIMU Takke OyAYT U OTHOCHUTEIbHBIC YACTOTHI (Mj = 0

['eomeTpuyeckas UHTEPIIPETALMS CTATUCTUUECKUX pacipeieNieHui BEIOOPKHU.

Ecnu Ha ocu abcrucce mpsSMOYTroJIbHOW CUCTEMBI KOOPJIMHAT PACIIOIOKUTH BAPUAHTHI
Xi, @ HA OCH OPJMHAT COOTBETCTBYIOIINE UM YACTOTHI, TO B IJIOCKOCTU MOJYYUM TOUKH (Xj;
n;). CoequauM TOUYKH (Xj; Nj) OTPE3KaMHU MPSMBIX.

JlomaHast TUHMS, OTPE3KU KOTOPOH COSAUHSIIOT TOUKH (Xj; Nj), HA3BIBAIOT MOJTUTOHOM
4acToT.

['ucTorpaMmoii 4acTOT Ha3BIBAIOT CTYNEHYATYIO (PUTYPY, COCTOSIIIYIO U3
PSIMOYTOJIBHUKOB, MMOCTPOCHHBIX HA YaCTUYHBIX HHTEPBAJIOB C JJIMHOW O ¥ BHICOTOH,

Loy
paBHOM j (MJIOTHOCTH YAaCTOTHI HA JAHHOM MHTEPBAJIE).

YuclioBble XapaKTepUCTUKH BBIOOPKH.

Bri6opouHoe cpenHee.
Br160po4HBIM CpeTHUM X, BEIOOPKH 00beMa N CO CTATUCTUYECKUM PaCIIPECIICHUEM

Xi X1 Xo | X,
ni nl n2 ....... nl’

Ha3bIBACTCSI CpeHee apuPMETHIECKOE 3HAUCHH I MpU3HAKa BHIOOPKH



— _x1n1+x2n2+..."+xrnr
Xg —

n

[Ipumep: BBIUKCIUTH CpeiHEE BEIOOPOYHOE /ISl BHIOOPKHU

X; 1 2 3 4 5 6
N; 1 1 3 4 11 5
Pemenue:

1°1+42°1+43°1+4-4+5-114+6-5 113
B 1+41+3+4+11+5 25

X 4,52

Brei6opounas nucnepcus.

BriObopounoii nucnepcueit D, HEKOTOPOU BBIOOPKHM HA3bIBACTCS CpeaHee apuhMETHIECKOE
KBaJpaToOB OTKJIOHEHUI 3HAUEHHI MPU3HAKA OT BEIOOPOUYHOU CpeaHel X;.

1 _
DB = ; {=1ni(xi - XB)Z'

Jlucniepcust paBHA Pa3HOCTU CPEHETrO apu(PMETHUECKOTO 3HAUYCHUN KBAJIpaTOB MPU3HAKA U
KBaJipaTa CpeJHEro 3HaYCHUs MpU3HaKa

D = x2 — (x)?

Jlucniepcust SABIIAETCS XapaKTEPUCTUKOM PacCesHMs 3HAYEHUM IPHU3HAKa BOKPYI CBOETO
CPEIHETr0 3HAYCHMUS.

KBaapatHbeiii kopeHb U3 BBIOOPOYHON JUCHEPCHHM HA3bIBAKO CPETHUM KBaJIpPAaTHUYECKUM
OTKJIOHEHUEM:

N

Mopa n MmeauaHa TMCKPETHOTO BAPUALIMOHHOTO PsIA.
Monoi AMCKPETHOTO BapHAIIMOHHOIO Psifa Ha3bIBAE€TCS BAPUAHT, UMEIOIIUNA HanOOJIbIIYIO
4acToTy.
MennaHol THCKPETHOTO BapUAILMOHHOTO PSAJa Ha3bIBACTCA BAPUAHT, ACSALIUN P HA JIBE
paBHBIE YaCTH.

Tema No 12 OcHOBHBIE METO/bI PELLICHUS] YPABHEHU N

Ypasnenue onpeneneHo kak “aBa BBIPAXKCHUS, COCIUHEHHBIC 3HAKOM PABEHCTBA; B 3TH
BBIPAKECHUS BXOJST oJHa 17810 HECKOJIBKO MEPEMEHHBIX, HAa3bIBAEMBIX
HEU3BECTHBIM. Pewiums ypaHenue — 3HAUYUT HAWUTH BCE T€ 3HAYEHUS HEU3BECTHBIX
(kopru MM pewtenus ypasHenus), IPA KOTOPHIX OHO 00pallaeTcst B BEpHOE PAaBEHCTBO MM
YCTAHOBHUTh, YTO TaKUX 3HA4YeHU HeT . OmnpenesieHus OTAEIbHBIX BHUJIOB YpPaBHEHUU
(HepaBeHCTB) — JIMHEWHBIX, KBAJpaTHBIX, BOOOIIE N-iI CTENeHW, paIMOHAIBHBIX,
UppalMOHAIbHBIX,  MPOCTEUIIMX  TPUTOHOMETPUYECKUX,  IOKa3aTEIbHbBIX,  JIOTra-
pUbMHUIECKIX — BBOJSTCS B CBSI3M C M3yUYEHUEM COOTBETCTBYIONTUX (DYHKITHIA.



ToxkazamenvHbimu ypaeHeHusAMY HAa3bIBAIOT TAKHMC YPABHCHHUA, B KOTOPBLIX HEHU3BCCTHOC
COACPIKUTCA TOJIBKO B ITOKA3aTCJIC CTCIICHU.

Pemenne  mokaszaTenbHBIX ~ yYpaBHEHUH  OOBIYHO  CBOAUTCA K  PEIICHUIO

x b
o —a
ypaBHEHUsI , tie #7029 # Ly jeuspecrnoe. JlanHOe ypaBHEHHE MMeeT

GI[I/IHCTBGHHHﬁ KOpPEHB X = b cormacno TCOPCMC!

a>0,a+1 a'=a” _
Teopema 1. Ecnn 5| , TO X1 = Xo.

BBII[GJ'DHOT TPHU OCHOBHBIX MCTOAA PCUICHUS ITOKAa3aTCIIbHBIX ypaBHeHHI;'IZ

1. ®ynkunoHanbHO-rpapuueckuii Metol. OCHOBaH Ha MCIOJIb30BaHUM TIpadUUECcKUX
WJUTFOCTPALIMIA U CBOKCTB (DYHKITUH.

2. Meroa ypaBHuBaHMs noka3areneil. OCHOBaH Ha Teopeme 1.
3. Metoa BBEAEHUS HOBOW ITEPEMEHHOM.

a’® > g8®
ToxazamenvHbimu HepaeseHcmeamu HAa3bIBAIOT HCPABCHCTBA BHU/A y

a>0,a=1
rac , 1 HCPABCHCTBA, CBOAAIINECCA K OTOMY BUY.

J(x) glx)
a >a
TeopeMa 2 HOKa:’)aTeHBHOG HCPaBCHCTBO PaBHOCHUJIBHO HCPABCHCTBY TOT'O

S(x)>gx) a>1

K€ CMBICJIa , CCJIIN ;

o’ P> e
IMOKa3aTCJIbHOC HCPABCHCTBO PaBHOCHUIIBHO HCPABCHCTBY

O<a<l
npoTuBononokHoro cmsicia 7 ®<8F  ecny

1. Pemute ypaBHeHue:

43 4+ 4* =260

4% 43 + 4% = 260

4% (4 +1) =260

4% - 65 = 260
4* = 260 + 65
4% = 41

x=1

Hppayuonanvuvimu Ha3bIBaIOT YPaBHEHHS B KOTOPHIX HEM3BECTHAS BEIMUYMHA HAXOIUTCS MO/
3HAKOM KOpHS ONpesieJIeHHOTro creneHu. [Ipocreiiine nppaunoHalbHble ypaBHEHHUS



pELIatTCs WK NOABEMOM B CTEIIEHb WU 3aMeHOH . CII0XKHbIE UpPAlMOHAIIbHBIE YPaBHEHUS
CBOJATCA K IIPEABIAYIIIMM HEKOTOPBIMH UCKYCCTBEHHBIMU MeToAamu . Hanpumep, ypaBHeHue
CBOJIUTCS K KBaJPaTHOMY

[Ipumep . HanTu pemienne ypaBHeHUs

f3x+7 =4,

Pemenune:

Haxonum 0651acTh JOMYCTUMBIX 3HAUYCHUN

xBx+?ED:$x2—%.

Bo3Boaum 00 yacTu ypaBHEHUS B KBaJpaT U peliacM
3x+7=16;

3x=16-T=9=x=13.
[Tonyuwnu pemenue x=3.

Hepasencmeom HaszpIBaeTCs 3amuch, B KOTOPOM (YHKIMH COCAWHEHBI 3HAKOM (MJIU
HECKOJIbKUMH 3HaKaMH) OTHOIeHus ">", "<", " =" " ="

HepasenctBa f(x) > g(x), f(X) < g(X), Ha3pIBalOTCS CTPOTUMH, a HEPaBEHCTBA
f(x) = g(x), f(x) = g(x) — HecTporummu.

[Tpumep. Pemuth HepaBeHCTBO (2X - 6)(3X + 12)(5x + 1)<O0.
Pemenue.
Hynmu dynkuuu: - 4; - 0,2; 3.
®dyHKIMS B JIGBOH 4YacTH HEPABCHCTBA MPEACTaBIsAET COOOW MPOM3BEACHHUE HE
MOBTOPSIOIIMXCS MHOXKUTEIICH, 3HAYUT 3HAKK 3TOW (DYHKIMH YSPEAYIOTCS CIpaBa HaJCBO C
"+"ga"-" ...

- + - +

L J

Pemienue naHHoro HepaBenctBa X & (- ¥ ; -4) U (-0,2; 3).

HDaKTI/I‘ICCKI/Ie 3alaHUA 11 CaMOCTOSITCJILHOU Da6OTBI

1. BeruucanTs pa3sHOCTb NPUOIMIKEHHBIX 3HAYSHHUH uncen
a=>5, 863 £0,0005 u b=2,746+ 0,05

2. U3BectHO, uto 0,333 sBisercs npuOIMmKeHABIM 3HaueHuem s 1/3. Halitu
aOCOJTIOTHYIO U OTHOCHUTEIILHYIO TTOTPEITHOCTH MTPUOJIMIKEHUS.

1
3. Berunciums: Y27 W - V1625 : 81z ; 2¢-25 ; log,, 243 ; Inl

4. Pemuts ypaBHeHue: log,(4x — 3) = 2



5. Pemuth ypaBHenue: 4* =
6. [Toctpouts rpaduk pyHkuu y = 3%

7. 3amaya. B tpeyronpanke ABC gano: yron C 90°, AC=6¢cm, BC=8cm, CM — mennana.
Yepes Bepmmny C mposeaena npsimast CK, mepreHauKysipHast K TUIOCKOCTH
tpeyronbarka ABC, mpuuem CK=12cwm. Haiiogure KM.

8. Haiitn koopauHathel Bektopa AB u ero mmuny, ecim A(3; - 1; 2), B(2; - 1; 4)

9. HaiiTu CKalsIpHOE U BEKTOPHOE NPOU3BEIEHUE BEKTOPOB, ecimu a(1;4;7),b(5;2; —1)

10. 3agaua. OcHoBanueMm nupamusl DABC siBnsiercs tpeyronsauk ABC, y koToporo
AB=AC= 13cm, BC = 10cm; pebpo AD neprieHANKYISIPHO K TUIOCKOCTH OCHOBAHUS U
paBHO 9cm. HalinuTe miomaabs O0KOBOW MOBEPXHOCTH MTUPAMU/IBL.

2
11. 3agauva. IInomane oceBoro ceueHust konyca pasia 0,6cM” . BoicoTa KOHyca paBHa
1,2cm. Berancnure mmonmaab MoJHOW MOBEPXHOCTHA KOHYCA.

12. 3anayva. [Tmomraape cedenus chepsl, MPOXOISIIECTO Yepe3 ee IEHTP, paBHA 9 M,
Haitnure momans chepsl.

13. Yemy paBHa panuanHas mepa ayr: 2100, 3000 ?
14. Yemy paBHa rpagycHast Mepa oyt : 71m/6 u Sw/4 ?
15. PemuTh TPUTOHOMETPUUECKUE YPABHEHUS:
a)sin 2x =Y

6) 2cos® x — 2cos x — 4 =0

B) SiN 2X- COS X + ¢0S 2x- Sin X =0

16. [Toctpouts rpaduk GyHKIME Y=SIiNn 2X

17. Iloctpouts rpadux GyHkmn y = log1 /o %

18. Penmts rpaduuecku ypapHenue: 2% = x?

19. Beruucauts nipeaensbl PyHKITHNA:

2 4 5
2) Aim x2 7x+10 ; 5) % X ;L6x
x-5 X= —9x + 20 xom 3X7 —2

X—>0

. B) Am(x* —2x+4); 1) Mm(1+ Ej
Xx—1 X

20. Haittu npousBoiHbIe HyHKITHNA:
a) y=x"-sinx; 0) y=+vx*-2x; B) y:23—x ; T) y=1tg2x
— X

21. VccnenoBath (GyHKIMIO U IOCTPOUTH TpaduK:



y=x>-3x-2
22. BeluncnuTe HeolpeeIeHHbIN HHTerpal:

) [ 20l O)f0-ad 0]

23. Beruucnure OIIPCACIICHHBIC MHTCTPAJIbI:

a) f13(3x2 +2x—1)dx; 0) '|2'(2—x)4dx

r) I(xg —~ 2)x2dx

24. 3angava. B smmke 300 merameér mepBoro copra, 200 meraneir BTroporo copta, 50
JeTaliel Tperbero copra. Haygauy BBIHUMAOT OJHY JeTalib. YeMy paBHa BEPOSTHOCTH
BBIHYTH JIETaJIb IIEPBOTO, BTOPOTO, TPETHETO copTa?

25. 3amava. BepodaTHOCTh MomajaHus B 1EJb MPH OJHOM BbICTpesie coctaBisieT (,8.
HaiiTu BeposTHOCTh YEThIpEX MONagaHui MPH IIECTU BBICTPEIAX.

26. B pe3ynbTare M3MEpEHU oIydeHsl pe3yisTarsl: 1, 2, 5,6,7,9.4,6,7,3,2,1,1,6,9,
5,4,7,5,7. CocTaBuTh CTATUCTHYECKOE paclpeieIeHHe BHIOOPKU, TTIOCTPOUTH MOJUTOH
4acTOT, HaWTH BBIOOPOYHOE CpeaHee, JUCICPCHUI0, CpeaHee KBaapaTHYECKOe
OTKJIOHEHUE, ONIPEACIIUTh 3HAYCHUE MOJIbl U MEJIUAHBI.

27. PemiTh ypaBHEHUE:

571 -26-5 +5=0

28. Pemuth ypaBHeHue: V4x — 3 = —4
29. Pemmts HepaBeHCTBO: 6% ~7X12 > 1

30. Pemmuts ypaBuenue: log, 16 —log, 2 = %

31. Haiitu cyMMy M pa3HOCTh KOMILIEKCHBIX urcen (2+ 31) u (- 3 + 4i)

HDMMeDHble 60NpPOCHL K IK3AMEHRY NO Mamemaniuke.

1. CreneHp ¢ JOCUCTBUTEIBLHBIM IIOKazaTeiaeM. JIeHCTBUS HAa CTEICHSMH C
JIEUCTBUTEIHHBIM MOKa3aTeaeM. Apu(pMEeTHIECKU KOPEHb U €r0 CBOMCTBA.

2. Jlorapugm. CoiicTBa norapudma.

3. BzaumHOe pacnonoxeHue MNpIMOM M IUIOCKOCTH, JBYX IIockocTed. IlpusHak
NapajuIeIbHOCTH U MEPIEHANKYISIPHOCTH IPSIMOM U IIJIOCKOCTH, ABYX INIOCKOCTEM.

4. HaxknoHHas u neprneHauKysip. Teopema o Tpex NeprneHauKyIsIpax.

5. OcHOBHbIE TIOHSITUSA W ONpeaereHus BeKTopoB. JleiicTBus Hana BekTopamu. bazwc.
KomnmHeapHble W KOMIUIaHApHBIE BEKTOPBI. Pa3nokeHue BEKTOpa MO 3aJaHHOMY
Oasucy.

6. JleiicTBus Haj BEKTOpaMHu, 3aJaHHBIMU CBOMMH KOOpJAMHAaTamMu. J[mmHa BekTopa.
CkansipHOE€ TIPOM3BEINEHHUE BEKTOPOB M €r0 CBOMCTBA. BekTopHOE mNpousBeneHue
BEKTOPOB U €0 CBOMCTBA.

7. CnocoObl 3a71aHus PSMOM.



10.
11.

12,
13.
14.

15.
16.
17.

18.
19.
20.

21.
22,
23.
24,
25.
26.
217,
28.
29.
30.

31.
32,
33.
34,
35.
36.

37.

IIpuzma. Buasl npusm. CedeHue npusMbl IUIOCKOCTRIO. [lmomanes moBepxHOCTH
npu3Mbl. O0beM TPSIMOMN MPU3MBI.

[Mupamuna. [lnomaas OGOKOBOM MOBEPXHOCTH NHPAMUIBL. YCEUEHHas MUpaMHUaA.
[1nomans 60KOBOW MOBEPXHOCTH yCEUEHHOM upamMuabl. O0bEM MUPAMHIBL.

VYpasuenue chepsl. [Imomans cheprl, 00bem mapa.

Konyc. Ilnomans mnoBepxHocTH KOHyca. [lnomaaer NOBEPXHOCTH YCEYEHHOTO
KoHyca. O0beM KOHyca.

Humuuap. [Tnomans noBepxHocT muinHapa. O0beM HUIUHAPA

AKCHOMBI CTEPEOMETPUH.

Panuannoe wu3Mepenue yriaoB. TpuroHomerpuueckue (GYHKIHUA  YHUCIOBOTO
apryMeHTa.

CooTHOILIEHUSsI MEXKAY TPUTOHOMETPHUUECKMMU (POPMYIaMHu YHCIOBOTO apryMEHTa.
[lepnoIMYHOCTH, YETHOCTh TPUTOHOMETPUUECKUX (PYHKIUH.

Tpuronomerpuyeckue (QYHKIMM CyYMMBl M pa3HOCTH JABYX apryMEHTOB.
Tpuronomerpudeckue QyHKIMHA JBOMHOIO apryMeHTa.

VYpaBHeHUe BHJIa SIN X=a U €T0 pelIeHue. Y paBHEHUE BUA COS X=a U €0 PEIICHHUE.
OCHOBHBIE TPUTOHOMETPUUECKUE TOKIECTBA.

Kommiexcubie uncna. JeicTBUA HaJ KOMIUIEKCHBIMUA YUCIIaMH B alireOpandeckoin
¢dopme. Tpuronomerpuueckas ¥ mokasarenbHast OpMbI KOMIUIEKCHOTO YHCTIA.
Crenennas ¢pyukuus. Ee cBoiicTBa u rpaduk.

[TokazatenbHas ¢pyHkuus. Ee coiicTBa u rpaduxk.

Jlorapupmuueckast pyukius. Ee cBoiicTBa u rpaduk.

CaoiicTBa u rpaduk GyHKIUH Y=SIN X.

OOpartHble TPUTOHOMETPUYECKHUE (PYHKIIMH (ONTpeIesieHue).

[Ipeaen pynkuuu B Touke. Teopemsl 0 npenenax GyHKIuii(0e3 10Ka3aTeNbCTB).
HenpepsiBHOCTH DyHKIINH B TOKE M Ha OTpe3ke. Touku pa3pbiBa rpaduka QyHKIIHH.
[TpousBoanas pyHKINUH, €€ PU3NIECKUN CMBICIL.

[Ipou3BoaHas CyMMBI, IPOU3BEAEHUS, YACTHOTO.

[IponsBonnbIe ITOKA3aTEJIbHOM, CTENEHHOMU, norapupMUYECKOH,
TPUTOHOMETPUUECKON (DYHKIIHH.

Teopema Jlarpanka u ee reOMETPUYECKUN CMBICIL.

OkctpemyM Oynkuuu. [IpaBuno uccnegoBanus GyHKIUHA HA SKCTPEMYM.
HeonpeneneHnuslii nHTErpai u €ro CBOMCTBA.

OmnpenenenHblil HHTETpai u ero cBoiictBa. @opmyna Heiorona-Jleitbuuia.
OcHOBHBIE OHATHUS U ONpeAeIeHUS] KOMOWHATOPUKH.

CrnyyaliHBIi ONBIT U clydailHOe coObiTHe. BeposTHOCTh coObiTusi. Teopembl
CJIOEHUSI COOBITUH.

OCHOBHBIE MOHATHS U ONIPENEIIEHUS MAaTEMATUYECKOW CTATUCTUKH.
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